Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:
MI MEGOLDAS pont(45)
Csak felvételi vizsga: |:| csak zarévizsga: l:‘ koz0s vizsga: |:|

Ko0z0s alapképzéses zarovizsga — mesterképzés felvételi vizsga
Mérnokinformatikus szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2018. junius 5.
MEGOLDASOK

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zardvizsga esetén
Neptun-kédjat!

A fenti tablazat megfelel6 kockdjaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zarovizsgat, vagy kozos felvételi
és zarévizsgat kivan tenni!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, frészer, zsebszdmologép hasznédlata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunik&cié tiltott. A megoldasra fordithaté id6: 120 perc. A feladatok utdn azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja r4, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikazasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjik, adjon vilagos, egyértelmii valaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 4j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informaciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatdt. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznalasa esetén a feliigyel6 kollegak a vizsgdbdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja, illetve zardvizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezd felvételi, illetve
zarévizsga-idoszakban kisérelheti meg Gjbol.

Specializaciovalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, a tiloldalon taldlhaté tabldzatokban jelolje meg, mely f6-, illetve mellékspecializacién kivanja tanulmanyait
folytatni. FIGYELEM! A f6- és mellékspecializdcidkat kiilon-kiilon kell sorrendbe allitani!
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Fospecializacio valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tablazatban a féspecializacié neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szdm az els6 helyen kivédlasztott
specializdciéhoz, 2-es a méasodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az Osszes f6specializdcié mellé szamot
irni, de legalabb egy féspecializaciot jeloljon meg.

Fé6specializacio sorrend

Alkalmazott informatika (AUT)
Internetarchitektira és szolgaltatasok (TMIT)
Kritikus rendszerek (MIT)

Mobil halézatok és szolgdltatdsok integracidja (HIT)

Vizudlis informatika (IIT)

Mellékspecializacio valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tabldzatban a mellékspecializdcié neve mellett szammal jelolje a sorrendet: 1-es szadm az elsé helyen kivalasztott
specializaciéhoz, 2-es a méasodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 6sszes mellékspecializaciéo mellé
szamot irni, de legalabb egy mellékspecializacidt jel6ljon meg.

Mellékspecializacio sorrend

Adat- és médiainformatika (TMIT)
IT biztonsdg (HIT)

IT rendszerek fizikai védelme (HVT)
Intelligens rendszerek (MIT)
Mobilszoftver-fejlesztés (AUT)
Szamitaselmélet (SZIT)

Szamitasi felh6k és parhuzamos rendszerek (IIT)
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AL

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
MEGOLDAS

pont(15):

1. Legyen f(n) € O(n?) és g(n) € O(n?

A f( €
g(n) € O(f(n)

f(n) €

g(n) € Q(f(n))

O(g(n))
)

Q(g(n))

Melylk helyes az aldbbiak kozil?

a) A és B biztos igaz, de C és D nem feltétlentil.

c) A, B, C, D egyike sem feltétleniil igaz.
Megoldds: c)

). Tekintsiik a kovetkezé allitdsokat:

b) A, B, C, D mindegyike biztosan igaz.
d) C és D biztos igaz, de A és B nem feltétleniil.

pont(1):

. Egy M = 17 méret{i hash-tablanél a h(z) hash-fiiggvényt és linedris prébéat haszndlunk. Jelenleg a tdbla 0, 1,
5, 6, 7, 16 indexi helyein tarolunk elemet, a 2,3, 4,13, 14, 15 index{i helyekrol pedig a kordbban tarolt elemet
mér toroltiik. Hény iitkozés torténik a BESZUR(Y') végrehajtdsakor, ha h(Y) =0 ?

a)0 b) 2 c)5 d) Ennyibdl nem lehet megmondani.
Megoldds: b)

pont(1):

. Egy bindris keres6faban tarolt elemeket preorder eljaras szerint felsoroltuk. Tekintsiik az eredményiil kapott
sorrendrél szolé kovetkezo allitdsokat:

A: Az els6 eleme a gyokér.

B: A fa levelei kozvetleniil egymds utdn kovetkeznek.

C: A gyokér bal oldali részfdjanak minden levele a jobb oldali részfa levelei el6tt szerepel.
D: A faban tarolt legkisebb elem az els6 a sorban.

Melyik helyes az aldbbiak koziil?
a) Mind a négy 4llitas igaz. b) A és C igaz, de B és D nem.
c) C és D igaz, de A és BB nem. d) A és B igaz, de C és D nem.
Megoldds: b)

pont(1):

. Hany olyan, betiikbdl és szdmjegyekbdl &llé 8 hosszi jelszé van, amelyben van betii és szdmjegy is? (26 betii és
10 szdmjegy koziil vdlogathatunk.)

a) 36% — 26° — 10° b) 36 — 268 - 108 c) 36! — 26! — 10! d) 36! — 36
Megoldds: a)

pont(1):

. Hény kiillonb6z6 minimélis sulyd feszitéfdja van az aldbbi gréafnak? (Két feszitéfa kiilonb6z6, ha nem pont
ugyanazokbdl az élekbél allnak.)

A
1 1 a) 3
B ! c b) 5
1l 2 ><2 |1 ©)8
d) 11
D 1 E
Megoldds: d) 1pont: c pont(2):
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6.

Az aldbbi graf csicsainak topologikus sorrendjére melyik allitas igaz?

A B ‘@ a) C biztosan megelézi E-t.
b) B szerepelhet a D el6tt vagy utdn is.
c) F az utolsé cstics.
O—E—

d) Ennek a grafnak nincs topologikus sorrendje.

Megoldds: b) pont(1):

Legyen 3 = {0,1} és jelolje 3* a véges hosszi 0-1 sorozatok halmazat. Az S C ¥* részhalmazra teljesiil, hogy
ha s € S és s = Oy valamely y € ¥* sorozatra, akkor az s’ = 1y sorozat is S-ben van, azaz s’ € S.

Tekintsiik a kovetkez6 tulajdonsagokat:

A:00e€Sé6510e S
B:00€Sés10¢S
C:11eSés01eS
D:11e€Sés01¢8

Melyik allitds helyes? Egy, a feltételeknek eleget tevé S halmazra

a) mind a négy tulajdonség teljesiilhet. b) kizardlag az A lehet igaz.
c) kizérélag az A és C lehet igaz. d) kizardlag az A, C és D lehet igaz.
Megoldds: d) (1pont: c)

pont(2):

Tegyiik fel, hogy P # NP. Tekintsiik azt a problémé&t, amikor adott egy egyszeril, irdnyitatlan G graf, és azt kell
eldonteni, hogy paratlan sok 6sszefiiggé komponensbdl all-e.

Melyik allitas igaz az aldbbiak koziil?

a) A probléma P-ben és NP-ben is benne van. b) A probléma P-ben van de nincs NP-ben.
c) A probléma P-ben van és NP-teljes. d) A probléma NP-teljes és nincs P-ben.
Megoldds: a) pont(1):

Jelolje 100sziN azt a problémadt, hogy egy adott G gréf csicsai kiszinezhet8k-e 100 szinnel tigy, hogy szomszédos
csticsok szine kiilonbozd legyen, 1000sziN pedig azt, hogy kiszinezhet8k-e igy a csticsok 1000 szinnel.

Jelolje Py < Py azt, hogy a P probléma Karp-redukalhaté (polinomiélisan visszavezethet6) a Py problémara.
Melyik allitas helyes az alabbiak koziil?

a) 100sziN < 1000sziN és 1000sziN < 100sziN b) 100sziN < 1000sziN de 100SziN 4 1000sziN
c) 100sziN £ 1000sziN de 1000sziN < 100sziN d) 100sziN £ 1000sziN és 1000sziN 4 100sziN
Megoldds: a) pont(1):

10.

Melyik eljaras miikodik O(logn) 1épésben?
a) Bindris keres6fdknél a besziras.
b) 2-3 fakndl a besztras.
¢) n elem rendezése.

d) n csdcst irdnyitott grafrdl eldonteni, hogy van-e benne kor.

Megoldds: b) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:
AL MEGOLDAS
11. Adottak az a1, as,...,a, és a b pozitiv egész szamok, és azt szeretnénk tudni, hogy b eléill-e néhany a; 6ssze-
geként.

Egy dinamikus programozast haszndld eljarast készitiink, ennek soran egy P toémbot toltiink ki, aminek n + 1
sora (0 <i<n)és b+ 1 oszlopa (0 < ¢ <b) van.

Az algoritmus a PJi,0] = igaz és P|0, ¢] = hamis értékaddsokkal indul (0 <i<n,1<ec<b).

Az aldbbiak kozil melyik lehet a helyes rekurzid, és hogy kapjuk meg a helyes (igen vagy nem) vélaszt?

a) Pli,c] = Pli—1,¢] V Pli,c — a;], az eredmény Pin, b].
b) Pli,c] = P[i — 1,c] A Pli,c — a;], az eredmény P[n, b].
b
c) Pli,c] = Pli — 1,¢] V Pli,c — a;], az eredmény \/ Pin,¢].

c=0
b

d) Pli,c] = P[i — 1,¢] A Pli,c — a;], az eredmény \/ Pin,¢].
c=0

Megoldds: a) (1pont: c) pont(2):

12.

Egy té partjan v darab varos van. Barmely kettore tudjuk, hogy egy koztiik meno kozvetlen hajéjaratnak mennyi
a fenntartdsi koltsége. Azt szeretnénk. hogy minden vdrosbdl minden vérosba el lehessen jutni hajoval (esetleg
akér tobbszori atszdlldssal), de van két kedvenc varosunk A és B, melyek kozott kozvetlen hajéjaratot akarunk
biztositani.

Az aldbbiak koziil melyikbdl lehet a legkisebb koltségli megolddst meghatarozni?

a) A koltségekkel stlyozott teljes grafon az A csicsbdl inditott Dijkstra-algoritmus eredményébol.
b) A koltségekkel silyozott teljes grafon az A cstcsbdl és a B csticsbdl inditott Dijkstra-
algoritmusok eredményébdl.

c) A koltségekkel stilyozott teljes grafnak minimélis silyt, az { A, B} élet tartalmazé feszitéfajabal.
d) A koltségekkel stilyozott teljes grafbdl kihagyjuk az {A, B} élet és a megmaradt graf minimadlis
feszit6fajabol.

Megoldds: c) pont(1):




Mérnok informatikus Algoritmusok 2018. junius 5.
BSc zardvizsga — MSc felvételi




Mérnok informatikus Szoftvertechnologia 2018. junius 5.
BSc zarévizsga — MSc felvételi
Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
S1 MEGOLDAS pont(10) :
1. Az aldbbi UML2 diagram alapjan — a kulcs felhaszndlasdval — jellemezze az allitast!
<<interface>> B
A ﬂ
+quux(b: B)
+foo(a: A)
1
C D
-wiint = === > ~d: double
+bar(): D +xyzzy()
E F
+e: double ——3» -s: String
+bar(): D +n0rf(f: F)
a) mindkét tagmondat igaz és a kovetkeztetés is helyes  (+ + +)
b) mindkét tagmondat igaz, de a kovetkeztetés hamis  (+ + —)
c) csak az els6 tagmondat igaz (+-)
d) csak a mdsodik tagmondat igaz (-4)
e) egyik tagmondat sem igaz (=9
(i) E bar metédusa nem adhat vissza F osztalyu objektumot, mert C nem fligg F-t6l.
Viélasz:
Megoldds: d) pont(1):

Vilasz:

Megoldds: a)

(iii) E barmikor helyettesitheté C-vel, mert mindketten fiiggenek D-t6l.

Vilasz:

Megoldds: d)

(ii) C foo metddusa kaphat paraméteriil F osztdlyd objektumot, mert F megvaldsitja az A interfészt.

pont(1):

pont(1):
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2. Adott az aldbbi szekvenciadiagram.

(i) Milyen kapcsolat olvashaté ki belSle a C és D osztély kozott?

sd Framel

==
|

d:D | | c:C |
| |
1 : foo(c) _:_ :
1.1: bar(3) |
L |
| |
2 : rex(c) | |
2.1:bar6) |
|
|

——]

a) dependencia
b) asszocidcid
c) aggregécié
d) kompozicié

Megoldas: a) pont(1):

(i) Vélassza ki a helyes vélaszhoz tartozd, a szekvenciadiagramnak megfeleld jelolést!

A R > D b | ¢ < D
c) C D d) ¢ D
) cC #—— D f) C e D
Megoldds: b) pont(1):

(iii) Ha a c objektum a bar(3) hivds végrehajtdsa sordn meghivnd az e objektum xxx metédusat, akkor
milyen kapcsolat mutatna C-bdl E-be?

a) dependencia
b) asszocidcié
c) aggregécié
d) kompozicié
Megoldds: b) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:

S1 MEGOLDAS

3. Vélassza ki, hogy melyik nem a RUP egyik fazisa!

a) inception

b) transition

c) construction
d) validation
e) elaboration

Megoldds: d) pont(1):

4. A CMMI melyik szintjétol igaz az alabbi allitas?

A termelési folyamatok végrehajtdsa szabvanyositott eljarasokat kovet.
a)l b) 2 c)3 d) 4 e)b

Megoldds: c) pont(1):

5. Adott az aldbbi UML2 &llapotgép (state chart).

(i) Vélassza ki az aldbbiak kozil a kezdés utédn a v, v, r, c, w esemény-szekvencia hatdsira kialakuls

végallapotot!
a) P b) Q c) R d) S e) W f)Z
Megoldds: c) pont(1):

(ii) Jellemezze az aldbbi llitdsok igazsdgtartalmat!

A — Osszesen 5 akcié zajlott le.
B — A Z allapotot legalabb egyszer érintettiik.

a) A hamis, B hamis
b) A hamis, B igaz
c) A igaz, B hamis
d) A igaz, B igaz

Megoldds: b) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
S2 MEGOLDAS pont(10) :

1. Adottak az aldbbi allitdsok a C# property, delegate, event és attribute vonatkozdsiban. Jeldlje meg az igaz
allitast!
a) Egy delegate objektum/véltoz6 t6bb metddusra is hivatkozhat.
b) Egy property definiciéhoz mindig kotelezéen tartozik egy get és egy set blokk.

c) C# attribitum alkalmazdsara szintaktikailag helyes példa a kovetkezé:

@Deprecated
public class A {}

d) C# delegate tipus definiciéra szintaktikailag helyes példa a kdvetkezo:

event int CompareDelegate(object a, object b);

”

e) C# event-re feliratkozni az ”=" operatorral lehet

Megoldas: a) pont(1):

2. Az aldbbiak koziil melyik definidlja legjobban a klasszikus DLL hell problémé&t?

a) Egy alkalmazds telepitésekor hidnyzik egy vagy tobb DLL a célkérnyezetben, mely sziikséges
lenne az alkalmazds futdsdhoz. Az alkalmazas nem miikodik megfeleléen, mert a sziikséges DLL-ek
telepitésérdl a felhaszndlé nem gondoskodott.

b) Egy alkalmazds a telepitésekor felteszi a célkdrnyezetbe az &ltala hasznalt DLIL-eket egy
kozos mappdaba. Ezeket a DLL-eket tovabbi alkalmazasok is hasznéljdk, melyek koziil az
egyik eltavolitdsakor (uninstall) a DLL-ek egy része eltdvolitdsra keriil, igy az alkalmazdsunk
miikodésképtelenné valik.

c) Egy alkalmazds a telepitésekor felteszi a célkornyezetbe az dltala haszndlt DLL-eket egy kozos
mappaba. Késébb, egy mésik alkalmazas a telepitésekor feliilirja a korabban telepitett alkalmazas
egyik DLL-jét egy maésik verziéval. A kordbban telepitett alkalmazds ezzel ez ijonnan telepitett
DLL-lel nem miikodik megfelelGen.

d) Egy alkalmazds a telepitésekor feliilirja az operdcids rendszer bizonyos DLL-jeit, mely kovet-
keztében az operaciés rendszer instabilld vélik.

Megoldds: c) pont(1):

3. .NET kornyezetben egy szalban hatékonyan kell varakozni arra, hogy egy masik szal valamilyen adatot el6készitsen
a szdméra. Milyen szinkronizacidés konstrukciét a legcélszertibb erre hasznédlni? Jeldlje meg a helyes vélaszt!

a) lock

b) synchronized

c) Mutex

d) ManualResetEvent
e) ReaderWriterLock
f) Semaphore

Megoldds: d) pont(1):

11
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4. Adott az aldbbi 4llitds: C# nyelven a statikus tagvaltozdkat statikus lock objektummal kell védeni (a lock pa-
raméterében statikus tagvaltozét hasznélni), mert nem statikus lock objektum alkalmazdsa esetén nem teljestilne
a kolesonds kizards. Jelolje meg a helyes vélaszt!

a) Mindkét tagmondat igaz és a kovetkeztetés is helyes. (+ + +)
b) Mindkét tagmondat igaz, de a kovetkeztetés hamis. (+ + —)
c) Csak az els6 tagmondat igaz. (+ —)

d) Csak a mdsodik tagmondat igaz. (- +)

e) Egyik tagmondat sem igaz. (——)

Megoldds: a) pont(1):

5. Adott az aldbbi Pipes and filters (cs6vezeték) architektira filter megvaldsitds pszeudokdd

Data Read()

{
Data data = prevFilter.Read();
Data processedData = ProcessData(data);
return processedData;

}

Melyik forgatokonyvnek felel meg a fenti k6d? Jelolje meg a helyes valaszt!
a) Adatforras altal vezérelt
b) Adatnyeld altal vezérelt
c) Csévezeték &ltal vezérelt
d) Aktiv szilird altal vezérelt

e) Passziv szlir6 altal vezérelt

Megoldds: b) pont(1):

6. Adottak az alabbi allitasok a kétrétegi, valamint a haromrétegii architektiraval kapcsolatban! Jel6lje meg, mely
allitasok igazak. FIGYELEM, t6bb helyes vélasz is létezhet!

a) A kétrétegli architektura lehetévé teszi, hogy ugyanahhoz az adatbazishoz tobb kliensalkal-
mazast készitsiink.

b) A kétrétegli architektiira lehetévé teszi, hogy meglévé tizleti logikdhoz egyszeriien készitsiink
kiilonbo6zo6 frontend alkalmazasokat, igymint desktop, web, mobil.

c) A hdromrétegli architektira elénye a kétrétegilivel szemben, hogy az adatbézis a kliensalkal-
mazastol figgetleniil egyszeriibben atszervezhetd.

d) A hdromrétegii architektiira elénye a kétrétegiivel szemben, hogy kevésbé komplex, gyorsabban
kifejlesztheto.

Megoldds: a), c) pont(1):

12
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:

S2 MEGOLDAS

7. Egy kliens objektum egy nagy eréforrasigényi objektumot haszndl (pl. egy szovegszerkeszt$ nagyméretii képeket),
a nagy eréforrasigényli objektumra azonban nincs mindig sziikség, igény esetén tolthetd be. A betoltés elott is
sziikség van azonban a nagy eréforrasigényti objektum bizonyos paramétereire. Mely tervezési mintat hasznalna
a probléma elegéans kezelésére? Jelolje meg a helyes valaszt!

a) Factory method
b) Abstract factory
c) Proxy

d) Adapter

e) Memento

f) Strategy

Megoldds: c) pont(1):

8. A feladatunk egy keretrendszer megtervezése. A keretrendszerben létre kell hozni egy adott tipusi objektumot,
de annak tipusat nem ismerjiik, mert az csak a keretrendszerre épiil6 alkalmazas esetén dol el. Mely tervezési
mintat hasznalnd a probléma elegans kezelésére? Jelolje meg a helyes valaszt!

a) Factory method
b) Abstract factory
c) Proxy

d) Adapter

e) Singleton

f) Strategy

Megoldas: a) pont(1):

9. Adottak az aldbbi &llitasok a Strategy tervezési mintaval kapcsolatban. Jeldlje meg, mely &llitdsok igazak!
FIGYELEM, t6bb helyes valasz is létezhet!

a) A minta globélis fliggvénypointereket vezet be annak érdekében, hogy a kliens szemszogébdl az
altala haszndlt algoritmusok szabadon kicserélhetok legyenek.

b) A minta lehetévé teszi, hogy egy adott osztdly viselkedésének kiilonboz8é aspektusai pa-
raméterezheték legyenek. Mindezt els6dlegesen ugy éri el, hogy magédbdl az osztalybdl szamos
leszdrmazottat vezet be (minden viselkedés kombindciéhoz egyet).

c) A minta lehet&vé teszi, hogy egy osztély viselkedésének kiilonboz8 aspektusai paraméterezhetdk
legyenek. Mindezt gy, hogy minden aspektushoz egy osztdlyhierarchiat vezet be.

d) A mintdban a Context (vagy Client) osztdlyban van egy (vagy) t6bb mutaté/referencia, mely(ek)
tipusa egy (vagy tobb) konkrét algoritmus implementacié.

e) A mintdban a Context (vagy Client) osztalyban van egy (vagy) t6bb mutatd/referencia, mely
tipusa egy (vagy tobb) algoritmus interfész/absztrakeid.

Megoldds: c), e) pont(1):
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10. Adottak az aldbbi allitasok kiilonb6z6 tervezési mintdkkal kapcsolatban! Jel6lje meg, mely allitdsok igazak.
FIGYELEM, tobb helyes vélasz is 1étezhet!

a) A Document-View architektira az Observer tervezési minta egy speciélis alkalmazdsa.
b) A Document-View architektiira a Composite tervezési minta egy specidlis alkalmazésa.

¢) Az Adapter minta lehet6vé teszi olyan osztédlyok egylittm{ikodését, melyek egyébként az inkom-
patibilis interfészeik miatt nem tudnanak egytittmiikédni.

d) Az Adapter mintdban - pontosabban annak Object Adapter valtozatdban - az Adapter osztdly
tartalmaz egy mutatét vagy referencidt az adaptdlandé (Adaptee) osztdlyra. Az Adapter osztdly
a miiveleteinek megvaldsitdsdban felhaszndlja az adaptdlandé (Adaptee) osztély szolgéltatdsait.

Megoldds: a), c), d) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
AD MEGOLDAS pont(10):

1. Az adatbéziskezel6-rendszer haromrétegli modelljében melyik szinthez/réteghez kothetd az adatbiztonsdg meg-

valésitdsa?
a) a fizikai adatbdzis réteghez b) a logikai adatbézis réteghez
c) a nézetek szintjéhez d) egyikhez sem
Megoldds: a) pont(1):

2. A heurisztikus optimalizdldsnal hasznalt melyik médszer alkalmazhaté a koltségalapi optimalizélds folyamataban?
a) a szelekcidk stillyesztése
b) Descartes-szorzat és szelekcid sorozat helyett megfeleld illesztés bevezetése
c¢) projekcidk siillyesztése

d) mindegyik alkalmazhaté a koltségalapt optimalizdlds sordn

Megoldds: d) pont(1):

3. Két kulcs szerinti keresést szeretnénk megvaldsitani gy, hogy az adatokat tartalmazé allomannyal szemben
semmilyen rendezettség nem varhaté el. Milyen struktirdt javasolna erre a célra?

a) Az adatdllomdnyra épitett két siirli index, amelyekre egy-egy ritka indexet épitiink
b) Az adatdlloményra épitett egyetlen slirti index, amelyre két ritka indexet épitiink
c) Az adatdllomanyra kozvetlentil épitett két ritka index

d) Az adatéllomdnyra épitett egyetlen siiri index, amelyre ritka indexet épitiink, illetve az
adatallomanyra emellett épitett tovabbi ritka index

Megoldds: a) pont(1):

4. Az alabbi (attributumokat szdndékoltan fel nem tiintetd) ER-diagramok koziil melyik hibds?

<>
=L

=<
<>

Megoldds: c) pont(1):
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5. Végezzen relaciéanalizist az alabbi P-Q allitasparok kozott! P és Q 6nmagaban is lehet igaz vagy hamis, tovabba
az is eldontendd, hogy van-e logikai kapcsolat kozottiik. Ennek megfeleléen a lehetséges valaszok:

a) P igaz, Q igaz és van Osszefiiggés

b) P igaz, Q igaz, de nem kapcsolédnak
c¢) Pigaz, Q hamis

d) P hamis, Q igaz

e) mindkett6é hamis

eklarativ lekérdezOnyelven megfogalmazott relaciés lekérdezések to ehetséges végrehajtdsi
i P A deklarativ lekérdezdényel fogal tt relacios lekérdezések tobb lehetsé égrehajtasi
terv mentén értékelhetok ki,...
Q: ezért a koltségalapi optimalizalds célja: minimalizalni a join mitiveletek soran végrehajtott
blokkmiiveletek szamat.
Valasz:
Megoldds: c) pont(1):
(il) P:  Ha egy legalabb INF reldcids séménak minden attribituma elsédleges, akkor a séma nem lehet
BCNF...
Q: .. mert BONF sémék esetén a nemtrivialis fiiggések bal oldalan szuperkulcsok, a jobb oldalan pedig
masodlagos attributumok allnak.
Viélasz:
Megoldds: e) pont(1):
(iii) P:  Ha mésodlagos attribitum egy kulcstdl részlegesen fiigg, akkor tranzitivan is fiigg téle,...
Q: . ezért ha egy séma nem 2NF, akkor 3NF sem lehet.
Viélasz:
Megoldds: a) pont(1):
(iv) P: Ha egy litemezés tranzakcioi a szigoru kétfazisi protokoll szabalyait kovetik, akkor a kész pontjuk
el6tt nem irnak az adatbazisba,...
Q: . ezért rendszerhiba esetén nincs szitkség REDO-ra csak UNDO-ra.
Valasz:
Megoldds: c) pont(1):
(v) P: A sorosithatdsdg az izoldcié megvalGsitasanak szitkséges és elégséges feltétele,...
Q: . ezért sorosithatd titemezés esetén nem kell tartani a fantom olvasastol.
Vilasz:
Megoldds: d) pont(1):
(vi) P:  Ha egy reldciés lekérdezd nyelv képes az unid, kiilonbség, Descartes-szorzat, vetités és kivdlasztés
miiveleteit kifejezni, akkor relaciésan teljesnek nevezik, ...
Q: .. mert az ilyen lekérdezé nyelvek segitségével egy relaciés adatbazisbdl mindent le tudunk kérdezni.
Viélasz:
Megoldds: c) pont(1):
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